
 

Vragen vanuit de raad aan het college: 
 
A. Schriftelijke vragen als bedoeld in artikel 36 Reglement van Orde (beantwoording 
binnen 30 dagen) 
  
B. Schriftelijke vragen ter mondelinge beantwoording in de raads- of 
commissievergadering 
 
C. Technische vragen over onderwerpen geagendeerd voor een commissie- en/of 
raadsvergadering 
 
D. Overige technische vragen (vragen die geen betrekking hebben op een voorliggend 
raadsvoorstel of onderwerp op de commissieagenda; beantwoording binnen 30 
dagen) 
 

 
 

Categorie: A / B / C / D (doorhalen wat niet van toepassing is) 
 
Onderwerp: Hoge bomen vangen veel ‘zon’   
 
Naam en fractie: Britte van Die, Lokaal Belang 
 
Datum indienen: 5-12-2022 
 
Afdeling: BOR 
 
Contactpersoon: D.Molema 

 
 
Inleiding:  
Mede door de hoge energietarieven zijn veel Zevenaarse inwoners aan het onderzoeken op welke 
wijze ze de energiekosten naar beneden kunnen brengen. Meestal is de eerste stap die men gaat 
nemen het verminderen van het verbruik. Ze treffen maatregelen zoals beter isoleren van de woning, 
korter douchen of de verwarming een graadje lager zetten. De Zevenaarse energie-coachen helpen 
hierbij.  
 
Ook zijn er veel inwoners die overgaan tot het aanschaffen van zonnepanelen. Wij merken op dat 
een aantal inwoners tegen het probleem aan lopen dat er in de directe omgeving van hun huis een 
grote gemeentelijke boom staat waardoor het zonlicht grotendeels wordt tegen gehouden. Hierdoor 
wordt voor de inwoners de mogelijkheid ontnomen om hun energiekosten te verlagen en op deze 
manier bij te kunnen dragen aan een beter milieu  
 
Vragen: 
 

1) Is het college op de hoogte van deze ‘problemen’? Zo nee, wat kunnen inwoners doen om dit 
probleem aan te kaarten . Zo ja, om hoeveel zaken gaat het dan?  
Antwoord: Het college is op de hoogte van het feit dat het aanbrengen van zonnepanelen kan 
conflicteren met de aanwezigheid van bomen. Het aantal meldingen bedraagt ongeveer 5 per 
jaar. Het aantal meldingen is het laatste jaar opgelopen tot 8.  



2) Wat is het huidige beleid mbt zonnepanelen bij particulieren en bomen in de openbare 
ruimte? Indien er een beleid is; past dit beleid nog gezien de huidige energiecrisis en 
duurzaamheidsopgave? 
Antwoord: In het huidige beleid ten aanzien van bomen worden geen bomen geveld of 
ingekort vanwege het aanbrengen van zonnepanelen. De bomen zijn belangrijk voor de 
leefbaarheid van de stad en dragen in belangrijke mate bij aan de biodiversiteit, het 
vastleggen van CO2 en het voorkomen van hittestress. We zijn van mening dat het belang 
van bomen zodanig groot is dat dit beleid nog steeds actueel is.    

3) In hoeverre is er rekening gehouden met de hoogte en soort van bomen in 
nieuwbouwplannen? 
Antwoord: Bij nieuwbouwplannen proberen we al bij het opstellen van het stedenbouwkundig 
plan zoveel mogelijk rekening te houden met de soort en grootte van bomen in combinatie 
met zonnepanelen. Daarbij is het van belang dat we zorgen voor grote brede groene 
parkachtige zones, zodat bomen ook in de toekomst groot en oud kunnen worden.     

 
 
 


